ИНФОРМАЦИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
СЛУЖБЫ РАННЕЙ ПОМОЩИ «РАСТЁМ ВМЕСТЕ» 
ГБОУ «Краевой психологический центр»

Несказанная радость – рождение ребенка!
Но, иногда, бывает и так. Крохе после рождения был поставлен тревожащий диагноз. Или в какой-то момент мама начала испытывать беспокойство о норме развития малыша. 

К КОМУ ОБРАТИТЬСЯ ЗА СОВЕТОМ И ПОМОЩЬЮ? 

Для того чтобы помочь родителям, испытывающим трудности в развитии и воспитании детей раннего возраста, министерство образования Ставропольского края создало сеть СЛУЖБ РАННЕЙ ПОМОЩИ.
Служба ранней помощи (СРП) – это структурное подразделение государственного учреждения, реализующего общеобразовательную программу дошкольного образования, деятельность которого направлена на оказание адресной психолого-педагогической помощи.
Целью службы является организованная психолого-педагогическая и социальная поддержка семьи, подбор адекватных способов взаимодействия с ребенком, его воспитания и обучения, профилактика и коррекция отклонений в развитии.
СРП оказывает помощь детям от 2 месяцев до 4 лет с нарушениями развития или риском возникновения нарушения, не посещающим образовательные учреждения.
Основными задачами Службы являются:
· проведение психолого-педагогического обследования детей с нарушениями развития (риском нарушения) и их семей;
· оказание комплексной коррекционно-развивающей помощи детям с нарушениями развития (риском нарушения) и психолого-педагогической поддержки их семьям;
· осуществление работы по адаптации, социализации и интеграции детей с нарушениями развития (риском нарушения);
· включение родителей в процесс воспитания и обучения ребенка;
· разработка индивидуальной педагогической программы;
· определение дальнейшего образовательного маршрута ребенка.
Важным условием работы специалистов СРП является обязательное присутствие родителей на занятиях с целью их обучения специальным развивающим педагогическим технологиям, которые они смогут применить в домашних условиях. Повышение педагогической компетентности родителей позволяет сделать процесс обучения и воспитания ребенка непрерывным, организовать его как в учреждении, так и в повседневной жизни семьи, тем самым использовать время и возможности ребенка максимально эффективно. Специалисты СРП могут организовать коррекционно-педагогические занятия на дому в случае невозможности посещения ребенком детского образовательного учреждения по состоянию здоровья. 
В СРП работают следующие специалисты:
Специальный педагог (дефектолог):
· поможет определить особенности социального и познавательного развития ребенка (уровень сформированности взаимодействия малыша со взрослыми, зрительных и слуховых ориентировочных реакций, манипулятивных умений с игрушками);
· разработает индивидуальную программу коррекционного обучения и воспитания именно для вашего ребенка;
· проведет коррекционно-развивающие занятия с вашим малышом в присутствии родителей; познакомит и обучит вас приемам стимуляции познавательного развития вашего ребенка в разные возрастные периоды.
Логопед:
· поможет определить особенности дословесного этапа развития речи вашего ребенка;
· подберет педагогические методы и приемы по развитию речевых возможностей малыша;
· проведет занятия по стимуляции речевого развития малыша;
· разработает индивидуальную программу по активизации предпосылок к развитию речи;
· обучит приемам стимуляции речевого развития детей младенческого и раннего возраста.
Педагог-психолог:
· поможет изучить особенности эмоционального развития вашего малыша;
· проконсультирует вас по вопросам развития, воспитания и обучения малыша в семье;
· посоветует наиболее адекватные способы общения с вашим ребенком исходя из его возрастных и психофизиологических особенностей;
· окажет психологическую поддержку родителям, поможет найти выход из трудной жизненной ситуации, подобрать наиболее оптимальные способы эмоционально-развивающего общения.
Квалифицированные специалисты службы ранней помощи «Растём вместе» государственного бюджетного образовательного учреждения «Краевой центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции» обязательно окажут вам необходимую помощь и поддержку в вопросах воспитания и развития ребенка!

Контакты:

улица Мира, 285, город Ставрополь, 
e-mail srp26@yandex.ru, 
cайт http://psycentre26.ru/

ЗАПИСЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 8 (8652) 99-23-52, 99-13-18
Все услуги оказываются бесплатно.
[bookmark: _GoBack]
